

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 177 (10476) Вторник, 31 июля 1956 года ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

**МАШИНИСТ ЖАТКИ! БЫСТРЕЕ КОСИ ХЛЕБА, В ТВОИХ РУКАХ УРОЖАЯ СУДЬБА!** ПО 2—2,5 нормы в день. Хорошее начало. Первый хлеб—государству. Н. Муратов. — Явные и скрытые противники раздельной уборки. И. Пономаренко, М. Сидоров и др. — Сельхозснаб или лавка старьевщика? (1 стр.).

Возвращение в Москву из Польши Советской правительственной делегации во главе с Н. А. Булганиным (1 стр.).

Воронежскому обкому КПСС и облсполкому (2 стр.).

Отъезд из Варшавы Советской правительственной делегации (2 стр.).

Над чем работают новаторы (2 стр.).

В Совете Министров СССР (2 стр.).

Советание работников сельского хозяйства Казахстана (2 стр.).

В КРАИСПОЛКОМЕ И КРАЙКОМЕ КПСС (2 стр.).

Подготовка пунктов Заготзерно под угрозой срыва (3 стр.).

А. Кандибор. — Слово к алтайским комбайнерам (3 стр.).

ФЕЛБЕТОН. В. Чиликин. — Три стороны дела (3 стр.).

И. Коровкин. — Яркий праздник (4 стр.).

Вокруг решения египетского правительства о национализации компании Суэцкого канала (4 стр.).

Окончание VII пленума ЦК ПОРП (4 стр.).

В Национальном собрании Франции (4 стр.).

Победа металлургов США (4 стр.).

Египет отклонил ноты Англии и Франции (4 стр.).



**МАШИНИСТ ЖАТКИ! Быстрее коси хлеба, в твоих руках урожай судьба!**

Комбайнер Шпунуевой МТС Г. Л. Голубев уже с первых дней раздельной уборки стал перевыполнять сменные задания. При норме 17 гектаров он скашивает лафетной жаткой в колхозе «Красный пахарь» за день 20 гектаров.

На снимке: агрегат комбайнера Г. Л. Голубева косит на свал ячмень в четвертой полеводческой бригаде колхоза «Красный пахарь».

Фото П. Ховрина.

### В поход за 300 миллионов пудов!

Твердо и уверенно прозвучал на совещании работников сельского хозяйства Сибири голос хлеборобов Алтай: — Дадим государству 300 миллионов пудов зерна!

300 миллионов! Это почти третья часть хлеба, который обмолотили сибиряки в государственные закрома труженики всей Сибири. Это без малого седьмая часть зерна, которое получают страна от колхозов и совхозов Российской Федерации. Значит на нас, алтайские хлеборобы, лежит огромная ответственность за выполнение обязательств тружениками всей Сибири и всей России!

Слово дано. И дело нашей чести его сдержать.

Но тот, кто думает, что выполнить обязательства при нынешнем урожае легко, глубоко ошибается. Кропотливая организаторская работа на всех участках жатки и хлебодачи, полное использование резервов, борьба за сохранение от потери каждого килограмма выращенного хлеба, — это непреходящие условия победы.

Решающее значение для выполнения обязательств имеет широкое применение раздельной уборки. Уже первый опыт показывает, что за счет этого край может собрать дополнительно миллионы пудов зерна. В Благовещенской МТС, например, на одном поле часть ячменя убрали раздельным способом и часть прямым комбайнированием. В первом случае было собрано 15 центнеров, а во втором лишь 11,2 центнера зерна.

Машинист жатки и водитель подборщика, помните: каждый лишней гектар, убранный вами раздельно, дает в закрома государства дополнительно несколько центнеров хлеба! Боритесь за то, чтобы ежедневно перекрывать нормы!

Уже есть в крае замечательные примеры труда на раздельной уборке. Машинист лафетной жатки Николай Голубев из Ключевской МТС довел выработку до 43 гектаров, машинист Василий Казанцев из Ребрихинской МТС убирает по 35 гектаров в день. Это люди, которые показывают пример, как надо держать свое слово. Равняйтесь на них, хлеборобы!

Важно так поставить дело, чтобы с первых дней жатки хлеб могучим потоком пошел в государственные закрома. На хлебной трассе не должно быть помех и прогатов. Четко организовать работу во всех звеньях хлебозаготовительной цепи — это в ваших руках, товарищи хлеборобы, руководители колхозов, совхозов, МТС и пунктов Заготзерно.

Опыт урожайного 1954 года учит, что один из трудных участков на пути хлеба — ток.

Работники токов! Обеспечьте круглогодичную бесперебойную очистку и сушку зерна, в тот же день подрабатывайте весь хлеб, поступающий с поля!

Умелое использование автотранспорта также играет чрезвычайно важную роль. Правильно распределить автомашин и маневренно их использовать, четко наладить диспетчерскую службу и до минимума сократить простои — это крайне необходимо для сохранения зерна и быстрого выполнения плана хлебозаготовок.

Серьезно еще мешает перевозка хлеба плохое состояние дорог. Нужно резко ускорить их ремонт, а в крайнем случае, и особенно в непогоду, на труднопроходимых участках, по опыту 1954 года, ставить трактора для буксировки автомашин.

Работники автотранспорта! Организуйте двусменную работу автомашин! Шеф-

### По 2—2,5 нормы в день

Старательно изучали механизаторы Ключевской МТС раздельный способ уборки урожая. Лучший комбайнер станции Николай Голубев ездил в Ставропольский край, учился работать по-новому у лучших ставропольских механизаторов. Вернувшись, он обо всем подробно рассказал тем комбайнерам, которые будут работать на жатках и комбайнах с подборщиками. На станции был организован практический семинар по изучению нового способа. Каждый машинист жатки и комбайнер старался как можно лучше освоить это новое дело.

Старания механизаторов не пропали даром. С первых же дней раздельной уборки механизаторы стали добиваться высокой выработки. В КОЛХОЗЕ «АВАНГАРД» НИКОЛАЙ ГОЛУБЕВ ЗА ДЕНЬ СКОСИЛ НА СВАЛ 43 ГЕКТАРА. Всего он скошил уже 173 гектара овса. Через три дня после начала косовицы агрегат Н. Голубева начал подборку и обмолот волнов. КАЖДЫЙ ГЕКТАР ПОСЕВОВ ДАЛ ПО 15 ЦЕНТНЕРОВ СУХОГО ЗЕРНА. МАШИНИСТЫ ДЛЯ СРАВНЕНИЯ УБРАЛИ ПРЯМЫМ КОМБАЙНИРОВАНИЕМ С ЭТОГО ЖЕ ПОЛЯ УЖЕ ПОЛНОСТЬЮ СОЗРЕВШИЙ УЧАСТОК И НАМОЛОТИЛИ ЛИШЬ 11,2 ЦЕНТНЕРА ЗЕРНА СО ЗНАЧИТЕЛЬНОЙ ВЛАЖНОСТЬЮ.

В колхозе имени Молотова убирает раздельно ячмень Василий Котренко. Он также выполняет в день по две нормы. По 40 гектаров овса скашивает на свал за день Н. Фининко в колхозе «Путь к коммунизму».

Машинисты лафетных жаток В. Манторов и М. Волков косят сейчас на свал пшеницу в колхозе имени К. Маркса. Каждый из них выкашивает за день танка по 40 гектаров.

Такой высокой выработки добиваются и многие другие механизаторы Ключевской МТС. Всего по зоне станции скошено 1.200 гектаров хлеба. С 300 гектаров хлеб уже подобран и обмолочен.

Первые дни уборки раздельно говорят о больших преимуществах нового метода. ЗЕРНО ПРЯМО ИЗ БУННЕРА КОМБАЙНА, НА КОТОРОМ УСТАНОВЛЕН ПОДБОРЩИК, ХЛЕБОРОБЫ ОТВОЗЯТ НА ЗЛЕВАТОР. КОЛХОЗЯМИ ЗОНЫ КЛЮЧЕВСКОЙ МТС УЖЕ СДАНО ГОСУДАРСТВУ БОЛЕЕ ПОЛУТОРА ТЫСЯЧИ ЦЕНТНЕРОВ ХЛЕБА. ВЛАЖНОСТЬ ЗЕРНА НЕ ПРЕВЫШАЕТ 16,2 ПРОЦЕНТА. ОНО НЕ ТРЕБУЕТ НИ СУШКИ, НИ ОЧИСТКИ.

Коллектив станции обмолотил раздельно хлеба с 16 тысяч гектаров из 37 тысяч гектаров посевов.

### Хорошее начало

СЛАВГОРОД. (Наш корр.). Коллектив Подосновской МТС хорошо подготовился к уборке урожая. Комбайны, трактора, машины для раздельной уборки, автомобили — все было во-время отремонтировано. Станция получила 13 новых комбайнов и 40 прицепов к Кубани. Для работы на этих машинах в МТС заблаговременно подготовили штурвалыных.

На практике был изучен прогрессивный раздельный способ уборки. Значительная работа проделана по механизации колхозных токов. Теперь нет опасения, что зерно будет залежаться на токах.

Все механизаторы МТС приняли высокое обязательство. Бригада т. Фогеля, например, дала слово завершить уборку на своих полях за 17 дней. Комбайнер т. Лагеман принял обязательство убрать за сезон не менее 800 гектаров, а ежедневную выработку довести до 30 гектаров. Комбайнер т. Сомерферль поставил своей целью убирать ежедневно не менее 25 гектаров.

Хорошая подготовка позволила организованно начать раздельную уборку. На косовице ячменя машинисты лафетных жаток и комбайнеры на подборщиках с первых дней выполняют нормы в среднем на 125 процентов.

ШЕЛАВОЛНКА. В колхозе имени Чапаева началась раздельная уборка урожая. 27 июля комбайнер Николай Казанцев и тракторист Петр Панов лафетной жаткой выкосили ячменное поле площадью в 12 гектаров.

Во второй день жатки механизаторы приступили к раздельной уборке рыжика. Началась раздельная уборка ячменя и в Бруштинском совхозе.

А. ИВАНОВ.

На жатке дорог каждый час.

Твердо помни одно: Тот, кто время теряет сейчас, Тот теряет зерно.

### Явные и скрытые противники раздельной уборки

На стане первой полеводческой бригады сельхозартели «Страна Советов» машинист лафетной жатки т. Рудницкий и тракторист т. Буденя возятся у машины. Ячмень созрел для раздельной уборки, и механизаторы торопятся пустить агрегат. Полотно готово. Агрегат идет по заголке и оставляет на стерне первый ровный валок скошенного хлеба. Сделаны два круга, все идет хорошо. Агрегат разворачивается и начинает третий круг. Машина работает безупречно. Вдруг перед трактором появляется высочивший из машины председатель колхоза т. Юренко.

— Почему без моего разрешения косите, — обрушился он на механизаторов, — немедленно уберите с поля. Не хватало мне еще в раздельной уборке канители! Поспеште ячмень — уберете все комбайном!

Подобные истории произошли и в Кулунде не только в колхозе «Страна Советов». Сдерживают раздельную уборку под разными предлогами и в некоторых других колхозах и МТС района. Даже не осматрив посевы сельхозартели «Путь Ленина», главный агроном Буденновской МТС т. Исачкин планирует двухфазную уборку провести на площади четыре тысячи гектаров, хотя совершенно ясно, что раздельно здесь надо убирать гораздо большее количество хлеба.

Скрытых и явных противников нового метода уборки в Кулунде насчитывается немало. В нем относятся главный инженер Кулундинской МТС т. Айзенберг, председатель колхозов имени Андреева т. Ивашков, имени Буденного — т. Бенюх, имени Ворошилова — т. Сялбенко.

Они объясняют свое нежелание заниматься раздельной уборкой тем, что хлеба, мол, вычистят и засоренные. Для того, чтобы доказать беспочвенность этих доводов, достаточно сослаться на пример механизаторов четвертой тракторной бригады Буденновской МТС, которые ведут совхозу на свал в колхозе «Память Ленина».

Тракторист Василий Романенко и машинист жатки Петр Вебер скашивают по 30—35 гектаров зерновых за день. Несмотря на то, что их жатка работает на низком срезе, и валок ложится на стерню высотой 15—18 сантиметров, комбайны, оборудованные подборщиками, хорошо под-

бирают скошенный хлеб. Опыт механизаторов этой бригады в Кулунде не желают использовать.

Пренебрежительное отношение некоторых руководителей кулундинских колхозов к раздельной уборке сказалось на темпах косовицы хлебов.

Во второй тракторной бригаде Буденновской МТС, которую возглавляет т. Денисов, предстоит убрать 2.400 гектаров колосовых. Нагрузка на комбайн составляет 600 гектаров. Ясно, что при такой нагрузке жатка затянется и неминуемо потеря урожая. В бригаде имеются две лафетные жатки, подборщики. Можно вести раздельную уборку, но бригаду также ориентируют только на прямое комбайнирование. Оказывается, главный агроном станции т. Исачкин даже не довел до бригады задания по раздельной уборке. А дни уходят. За это время бригада наверняка скосила бы около 300 гектаров хлебов.

Есть и еще доказательство того, что руководители Буденновской МТС не готовятся к раздельной уборке — они распределили технику без учета конкретных условий.

В Кулундинском районе есть все возможности организовать жатку хлебов и в ночь: поля ровные, трактора обеспечены освещением. Но и этот резерв ускорения темпов жатки не используется. Тем временем на многих массивах зерновые уже полностью созрели. Овес кое-где начал осыпаться.

На днях главного инженера Кулундинской МТС т. Айзенберга пригласили в райисполком. На вопрос, почему протестует большая часть техники, т. Айзенберг заявил:

— Лафетные жатки стоят потому, что мы не будем проводить раздельную уборку, а что касается комбайнов, то тут я затрудняюсь ответить.

Комментарии, как говорится, излишни. Надо полагать, райком партии и райисполком сумеют поправить руководителя Кулундинской МТС. Но как они думают поступить по отношению к тем, кто сдерживает раздельную уборку, прикрываясь «объективными причинами»?

Н. МУРАТОВ. (Наш спец. корр.)

Кулундинский район.

### Первый хлеб—государству

НОВИЧКА. (По телефону). Колхозы района ведут раздельную уборку зерновых культур. Первыми начали ее колхозы «10 лет Октября», имени Ленина и «Победа коммунизма».

В «Победе коммунизма» уже скошено на свал 100 гектаров ячменя. Часть этого хлеба подобрана и обмолочена. 28 поля колхозники отправили на пункт Заготзерно первую машину хлеба.

ПОСПЕЛНКА. (По телефону). Более 200 гектаров хлебов скошено на свал в колхозе имени Чапаева. Здесь начаты подборка валков и обмолот зерновых. Государству сданы первые шестьдесят центнеров отборного зерна.

### Сельхозснаб или лавка старьевщика?

На полях наших колхозов созревает небывалый урожай. Механизаторы Паутовской МТС заканчивают подготовку своих машин к уборке. Нам предстоит убрать в этом году девять тысяч гектаров хлебов раздельным способом. Уже установлены на комбайны 48 подборщиков. Собрано 22 лафетных жатки. Все машины оборудованы освещением для ночной работы.

Наша механизаторы с горячим желанием выводят свои машины в поле. Одно только нас тревожит: очень плохо работают сейчас снабженческие организации. Мы уверены, что Бийское межрайонное отделение Сельхозснаба, его заведующий т. Чехондацкий работает без тревоги за службу урожая.

Здесь длительное время не торгуют прицепными ремнями для комбайнов С-6. У нас считается праздником, когда в Бийске появляется арматурный ремешок, трос. А между тем при наличии большой соломистой массы для быстрой уборки соломой необходимо в МТС иметь запасные полотна. Мы с успехом обобщались бы восстановлением старых.

В нашем запросе и в краевом управлении материально-технического снабжения, которым руководит т. Тимофеев, относятся

равнодушно. С февраля просили мы 200 метров внутренней проводки. Товаровед т. Гудович щедро дал наряды Бийску на эту проводку. Но почему-то, как правило, эти наряды или не доходят, или теряются. В июне т. Гудович в присутствии директора МТС т. Пономаренко выписал новый наряд Бийску из конторы Сельхозснаба. В Бийск пришел наряд, а проводки МТС так и не получила. Такая же судьба постигла и наряд от 30 января 1956 года на 100 метров кабеля.

Был однажды такой случай. Заместитель начальника крайсельхозуправления т. Галютов распорядился немедленно оказать помощь МТС стройматериалами. «Слово начальники» в ведомстве т. Тимофеева в один голос заявили:

— У нас этого нет. Пусть Галютов пишет что угодно, а мы здесь и сами с усами. Любит в Сельхозснабе и отделываться обещаниями.

— Вам нужен трос? Хорошо, на днях ожидаем.

— Бесконечные ремни? Везут.

Наобщав полный короб, работники управления продолжают делить лезвие поваря по одним им известным «нарядам».

За полгода нам удалось приобрести инструменты к уборочной только на... 15 рублей.

Для обеспечения ряда МТС левобережья Оби в период осенней и весенней распушки в Быстром Истоке действует подсобное отделение Сельхозснаба от Бийского межрайонного отделения. Но в последние два-три года оно превратилось в жалкую лавочку старьевщика, пытающуюся сбывать никому ненужные запчасти к устаревшим машинам и орудиям, вроде комбайна «Коммунар», конного плуга и т. п., которых уже и нет в МТС.

Негодная работа Сельхозснаба серьезно мешает нам в организации уборки урожая.

И. ПОНОМАРЕНКО—директор Паутовской МТС. М. СИДОРОВ—главный инженер. И. СЫЧЕВ, В. ПАУТОВ, А. ХВОРОВА—механики. Петропавловский район.



**Возвращение в Москву из Польши Советской правительственной делегации во главе с Н. А. Булганиным**

28 июля в Москву из Варшавы возвратилась Советская правительственная делегация во главе с Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным, принимавшая участие в праздновании 12-й годовщины возрождения Польши.

(ТАСС).





